

开栏语：白驹过隙 2017年转眼过半。过去半年，在经济新常态下，我市经济总体呈现 缓中趋稳 稳中有进 的良好态势，各行各业取得了不俗的成绩。即日起 本报推出 瑞安经济半年报 系列报道 敬请关注！

# 上半年我市新增注册商标2813件 总量位居温州第一 三名 梯队含金量高 质押贷来 真金白银

记者 潘敏洁 通讯员 虞真

品牌是一种无形资产，品牌竞争力直接反映一座城市经济竞争力。上半年，我市新增注册商标2813件，累计达49904件，总量位居温州第一。作为浙江省首批商标品牌示范县，今年以来，我市进一步提升商标培育力度，促进企业做大做强其商标品牌，充分发展品牌经济。

## 第一梯队： 中国驰名商标数量第一

今年上半年，我市新增注册商标2813件，累计达49904件，总量位列温州第一。据统计，截至今年6月，我市共拥有地理标志证明商标2件，集体商标4件，行政认定的中国驰名商标19件，浙江省著名商标60件，温州知名商标85件，瑞安名牌商标136件，7大行业被认为省级专业商标品牌基地。

近年来，我市企业对商标、品牌化建设越来越重视，注册商标数量在逐年递增，去年有6000多件，预计今年全年注册商标也会超6000件。市监局商标广告科科长潘继彪说。

值得一提的是，在三名（即中国驰名商标、浙江省著名商标、温州知名商标）梯队的最顶层，我市拥有的中国驰名商标数量位居温州全市第一，可见含金量极高，主要集中于汽配、鞋业等行业。

潘继彪表示，今年以来，我市紧紧围绕产业发展与商标战略实施情况，紧抓优势产业、集群产业，加强领导，细化措施，建立一标一档，明确专人跟踪服务。同时，按照培育一批、扶持一批、推荐一批的原则，进一步调整充实三名商标创建梯队，逐步形成层层递进的三名商标创建格局，推动注



册商标的增量提质。

## 第二梯队： 惊现老字号小微企业

记者发现，在三名梯队里，还不少小微企业的身影。潘继彪说，我市根据《支持小微企业三年成长计划十大服务举措》要求，从实际情况出发，认真对辖区企业进行调查、筛选，好中选优进行推荐，尤其注重两个倾斜，即向涉农商标和服务商标倾斜，向优质的小微企业倾斜。

借助小微企业三年成长计划这股东风，今年年初，市潘瑞源食品有限公司跻身浙江省著名商标队伍，截至目前，我市已有2家小微企业荣获浙江省著名商标，这也是在第二梯队中首次出现小微企业身影。

潘瑞源作为一家生产辣椒酱的百

年老号企业，这些年始终继承发扬老字号的优良传统，开发新产品，努力打造自己的品牌。企业由过去的小作坊、小铺子，一步步发展成为现在的专业性企业，现拥有员工50人，已获得瑞安市名牌产品、瑞安市名牌商标、浙江名牌农产品、浙江老字号等称号。

## 价值： 商标质押贷来 真金白银

今年上半年，一家位于飞云的某家企业由于发展需要，成功申请商标质押贷款，授信额为80万元。商标专用权作为企业拥有的无形资产，也可以作为抵押物从银行获得贷款，成为企业发展的助推器。

据了解，我市开通企业绿色通道，建立市场监管部门、金融机构、企业等共同参与的信息沟通机制和工作协作机制，帮扶企业与金融机构对接，有效实现商标权的资本化运作，解决企业融资难题。据统计，去年我市共有3家银行、4家企业开展商标质押贷款，授信

1.26亿元，实际贷款发生额1.055亿元，授信额与实际贷款额均居温州第一。

## 政策：两家企业将成为 贴息优惠政策受益者

我市充分挖掘商标品牌附加值，出台贴息优惠政策，助推优质商标融资便利。据了解，今年我市已有2家企业还贷完毕上报材料，他们将成为该项贴息优惠政策的首批受益者。

去年，我市正式出台《瑞安市专利权、商标专用权质押贷款贴息办法（试行）》。该专项资金用于补助企业向银行等金融机构贷款所支付的利息，商标专用权贴息资金补助额度原则上每年最高达90万元，单个企业申请贴息资金最高可达12万元。同时，我市把企业商标品牌培育工作提上市政府工作重要日程，积极争取财政补助，按时落实商标培育专项保障资金，进一步激发企业创牌热情。

瑞安经济半年报  
RUI BAO

## 中国汽交会9月开幕 有意参展企业 抓紧报名

本报讯(记者 潘敏洁)2017年中国国际汽车商品交易会将于9月拉开序幕。市商务局提醒，有意向参展的企业请于本月底前将参展申请表盖章后上报市商务局。

据了解，中国国际汽车商品交易会是经商务部批准的国家级专业化汽车商品贸易平台，也是促进我国汽车行业开展国际交流合作，引进消化吸收再创新的重要平台，中国汽交会已成功举办十届。

值得一提的是，本届中国汽交会纳入了国内最大规模的逆向采购展会中国(上海)国际跨国采购商大会，并将协同境外会展招商机构组织国际汽车零部件买家到会采购。

## 我市举办中小微 企业质量管理培训

本报讯(记者 潘敏洁)日前，汽配行业中小微企业管理培训班开班，全市80多家企业100余人参加培训。培训旨在引导小微企业导入卓越绩效管理模式，提高我市汽配企业质量管理水平。此次培训邀请了国家注册高级审核员、省政府质量奖和浙江制造审核员、浙江方圆标志集团培训部主任魏明进行授课。现场，他介绍了国际国内质量管理最新发展趋势和先进的质量管理理念与方法，并重点从小微企业如何借助外力构建质量管理体系且保持有效运行以及ISO9001:2015质量管理体系新版标准解读两大学习内容进行了深入的剖析，讲座深入浅出，旁征博引，案例精典，发人深省。

## 我市新增5家市级 示范性家庭农场

本报讯(记者 黄丽云)昨日，记者从市农林局获悉，瑞安拟认定瑞安市庆哥家庭农场等5家单位为瑞安市2017年市级示范性家庭农场，拟保留瑞安市绿果园家庭农场等38家单位瑞安市级示范性家庭农场荣誉称号，拟取消瑞安市恩惠家庭农场等13家单位瑞安市级示范性家庭农场荣誉称号。

据介绍，评选认定瑞安市级示范性家庭农场旨在加快培育现代农业经营主体，促进农业转型发展。根据《瑞安市示范性家庭农场申报的认定和监测管理办法》，瑞安市级示范性家庭农场由家庭农场自愿申报，经乡镇(街道)初审推荐，再审核公示。

## 新湖中宝入围 中国上市企业 市值500强

本报讯(记者 项乐茹)日前，领先的金融数据和工具服务商Wind资讯发布了最新的中国上市企业市值500强榜单。由瑞商黄伟作为实际控制人的新湖中宝上榜，位列第290位，上半年市值累计达387亿元。

相比2016年底，今年上半年共有65家新面孔跻身500强，其中既有顺丰控股、中油资本这类通过资产重组市值暴增入榜，也有如中国银河、白银有色、浙商证券这样的新上市公司，大部分公司则多靠股价自然上涨带动市值提升。

## 谈股论金

周四，沪指早盘低开后翻红向上，而后窄幅震荡，创指直线拉升，重上1700点。石墨烯板块整体依旧维持强势，锂电池板块调整多天，早盘整体走强，钢铁

煤炭有色集体回落。午后，沪指持续高位震荡，一度创日内新高，地产股集体拉升，创指围绕1700点震荡。临近收盘，创业板率先跳水，指数回落。盘面上，石墨烯、电力、宁夏、保险等板块涨幅居前，煤炭、西藏、黄金、钢铁等板块跌。截至收盘时，沪指上涨0.43%，报3244.86点，成交2458亿元；深成指上涨0.69%，报10367点，成交2574亿元，创指报1688.61，涨0.23%。

### 股票

近期周期股的大涨、新的市场热点的产生使得前期过于依赖金融大蓝筹

的局面得到改观。不过，眼下上证指数距离4月向下缺口已近在咫尺，预计短期回补的可能性较大，目前行情仍处于箱体震荡格局，上方箱顶的压力仍需引起重视。短期看，市场目前呈现二八分化迹象，指数上涨不明显，但权重上涨较多。然而分化的延续，使此前上涨板块已经累积了不小的涨幅，建议投资者维持谨慎态度。在具体的操作层面，建议投资者从两个角度出发，或控制仓位，或寻找业绩估值相匹配的个股。

### 期货

周四商品期货市场冰火两重天，

化工类爆发，塑料和PP盘中受废塑料禁止进口影响，一度奔涨停，塑料1801合约强势涨停，短期上涨动能仍存，建议逢低轻仓做多。橡胶反弹后日内震荡整理，短期供应暂无利多，后期轮胎开工率回升，基本面变化不大，不追多。另一方面，黑色品种集体高位快速回落，螺纹钢巨量减仓并大跌4%，数据显示7月上旬钢厂库存和社会库存均出现回升，供应端缓慢回升，淡季需求有所走弱，多单离场观望。(分析师观点仅供参考，不构成投资建议)(项乐茹)



## 政务微信公号 掌上行政服务

瑞安日报新媒体中心——微信公号高级功能定制开发专家

微信公众平台+微网站开发，提供资讯内容维护

瑞安日报

瑞安日报新媒体中心 联系电话：65820169

部分案例



瑞安发布



清廉瑞安



瑞安交警



平安瑞安



瑞安旅游



瑞安财税



瑞安卫生计生